
 Odpovědi na leden - Země
 

1. Sklenička země (půdy) váží více než stejná sklenička vody, protože půda 
má větší hustotu než voda. 1 bod 

 
2. Pravěcí lidé začali nejdříve vyrábět nástroje z mědi. Dala se lehce najít 

v přírodě. Byla ale příliš měkká a nástroje se ohýbaly a tupily. 
 Do mědi se později začal přidávat cín (vznikl bronz). 3 body 

 
3. Mezi nejstarší kulturní plodiny na světě se řadí obiloviny pšenice, proso 

a ječmen. 3 body 
 

4. Cihly z nepálené hlíny se označují názvy vepřovice, vepříky, adobe, 
popř. kotovice.  

 Hlína, sláma a chlévská mrva se promísí ve správném poměru s vodou, 
upěchuje se do forem a nechá se vyschnout na slunci.  6 bodů 

 
5. Hrnčířské výrobky pokryté bílou neprůhlednou glazurou připomínající 

porcelán se nazývá fajáns. U nás ji nejdříve vyráběli Habáni. 2 body 
 

6. Magnetické pole Země nás chrání před slunečním větrem (proud 
nabitých částic ze Slunce). V atmosféře převážně polárních oblastí díky 

němu můžeme pozorovat polární záře. 2 body 
 

7. V ČR využívá k vytápění geotermální energii zoologická zahrada v Ústí 
nad Labem. 1 bod 

 

8. Naše elektrárny využívají k výrobě elektřiny uhlí, zemní plyn, olej 
a mazut z ropy a uran. Uran se v naší republice již netěží. 5 bodů 

 
9. Aroma masáž je masáž spojená s ošetřením těla vonnými oleji. 

Baňkování je užití zahřátých nádobek, které při chladnutí vytvářejí 
podtlak na kůži a v podkoží. Působí tak nepřímo přes reflexní zóny na 

příslušné části lidského těla. 2 body 
 

 

Celkem: 25 bodů 


